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m«n thi : tiÕng ph¸p  (HÖ 7 n¨m) 
Thêi gian lµm bµi: 90 phót, kh«ng kÓ thêi gian giao ®Ò. 

 
I/ Compréhension écrite (5 ®iÓm) 
Lisez ce texte.   

La terre se réchauffe 
Les vingt dernières années de notre siècle ont été les plus chaudes depuis au moins six cents 

ans. En effet, en cent trente ans, la température a augmenté de 0,5 degré et on pense qu’elle 
augmentera de 1 à 3,5 degrés d’ici à 2100. Le niveau de la mer s’est élevé de 10 à 15 centimètres 
depuis le début du XXe siècle et l’évaporation(1) de l’eau de la mer provoque des cyclones(2) et des 
inondations dans le nord de l’Europe et aux États-Unis. En même temps, dans le sud de l’Afrique, 
les années 90 sont les plus sèches. Et, dans le bassin méditerranéen, les températures montent 
jusqu’à 50°C. De telles températures sont la cause de nombreuses maladies de cœur et provoquent 
des morts : il y a eu 500 morts à Chicago en 1995 et 2600 en Inde en 1998. 

Les pays les plus riches sont les premiers responsables de cette situation puisqu’ils rejettent 
beaucoup de gaz polluants. Il y a eu une première rencontre des dirigeants de ces pays à Rio en 
1992, puis une deuxième rencontre à Berlin en 1995, et enfin une troisième à Kyoto en 1997 ; ces 
pays ont promis de diminuer les gaz polluants, mais c’est à chacun de nous de faire, chaque jour, 
certains gestes écologiques.         

Notes : (1) évaporation : sù bay h¬i ; (2)cyclone : c¬n lèc. 

Répondez aux questions suivantes. 
1. De quoi ce texte parle-t-il ? 
2. Qu’est-ce qui a changé depuis le début du XXe siècle ? 
3. À quoi sont dus les cyclones et les inondations en Europe et aux États-Unis ? 
4. Que se passe-t-il en Afrique ? 
5. Pourquoi y a-t-il eu beaucoup de morts à Chicago en 1995 et en Inde en 1998 ? 
6. Qui sont les premiers responsables de cette situation ? Pourquoi ? 

II/ Connaissances de la langue (5 ®iÓm)                
1. Mettez les verbes entre parenthèses au passé composé ou à l’imparfait de l’indicatif  selon le 
cas. (1,5 ®iÓm) 

Ce matin, Yannick (dormir) quand le téléphone (sonner). Il (courir) jusqu’à l’appareil, il 
(répondre) mais il (entendre) une voix qu’il ne (connaître) pas. 
2. Complétez avec les pronoms relatifs qui conviennent. (1 ®iÓm)                      

a. Pouvez-vous me prêter ce dictionnaire ........... j’ai besoin ? 
b. J’habite dans la rue ........... se trouve derrière la poste. 
c. Michèle et Anne passent leurs vacances en Espagne ........... elles ont beaucoup d’amis. 
d. C’est le dictionnaire ........... j’utilise tout le temps. 

3. Complétez le texte suivant par les mots de liaison (mais, et, car, donc). (1 ®iÓm) 

J’ai dix-neuf ans. Comme je n’ai pas de travail, je vis chez mes parents ........... je m’occupe de 
mon frère âgé de cinq ans ........... mes parents travaillent la nuit. J’ai rencontré un garçon de vingt-
cinq ans ........... il habite à 150 km de chez moi. On ne peut ........... presque pas se voir.  
4. Réécrivez ces phrases à la forme passive ou à la forme active selon le cas. (1,5 ®iÓm)  

a. Cette décision est approuvée par tout le monde. 
b. L’entraîneur choisira les joueurs de l’équipe nationale. 
c. On a prévenu les intéressés par téléphone. 
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